

环球时讯

巴布亚新几内亚发生7.6级地震

新华社悉尼9月11日电 莫尔兹比港消息:南太平洋岛国巴布亚新几内亚莫罗贝省11日发生7.6级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震发生在当地时间9时46分(北京时间7时46分),震中位于莫罗贝省首府、巴新第二大城市莱城西北方向80.4公里处,震源深度为61.4公里。

地震发生后,太平洋海啸预警中心曾发布海啸预警,预警现已解除。

巴布亚新几内亚地处大陆板块交界处,位于环太平洋火山带,地震频发。

阿富汗一直升机坠毁致3人死亡

新华社喀布尔9月10日电 阿富汗一架军用直升机10日在阿首都喀布尔坠毁,造成3人死亡,5人受伤。

阿富汗临时政府国防部在一份声明中说,一架美制“黑鹰”直升机当天在喀布尔执行训练任务时由于“技术原因”坠毁,机上包括两名飞行员在内的3人死亡,另有5人受伤。

根据美国国防部向国会提交的一份报告,美军去年8月底匆匆撤离阿富汗时遗弃大量向阿前政府提供的军事装备,包括飞机、航空炸弹、军用车辆、枪支弹药、通信器材等。

伊朗扣押一艘涉嫌走私燃油外国船只

新华社北京9月11日电 伊朗官方媒体10日报道,伊朗伊斯兰革命卫队在海湾扣押了一艘涉嫌走私燃油的外国船只并逮捕7名船员。

伊斯兰革命卫队海军指挥官拉马赞·齐拉希说,一艘载有75.7万升走私燃油的外国船只被扣押,7名外国船员遭逮捕并被移交至司法部门。

齐拉希说:“这艘船打算向其他国家运输和交付燃料货物,在距离伊朗海岸线60海里处遭扣押。”

齐拉希没有提及燃油是否来自伊朗,但表示打击走私特别是“有组织的燃油走私”,是伊朗伊斯兰革命卫队海军的首要任务之一。

目前,暂不清楚船只何时遭扣、船只悬挂哪国国旗以及船员国籍。

伊朗伊斯兰革命卫队4月曾在海湾扣押一艘涉嫌走私20万升燃油的外国船只。

墨西哥两车相撞起火致18人死亡



图为交通事故现场。

新华社发

新华社墨西哥城9月10日电 墨西哥东北部塔毛利帕斯州10日发生一起严重交通事故,造成18人死亡。

据当地媒体报道,一辆油罐车10日清晨在塔毛利帕斯州伊达尔戈市一段路段行驶时,失控撞上一辆客车,造成客车起火。目击者说,事发后肇事司机逃离现场,客车长时间燃烧后仅剩车架。目前,该州检方已启动事故原因调查。

据墨西哥公共安全部门数据显示,今年1月至7月,墨全国共有9315人因交通事故丧生。

借“反恐”之名发动战争祸乱世界

“9·11”事件21年来美国“反恐战争”观察

回顾2001年“9·11”事件以来的21年,美国借“反恐”之名在全球发动战争,令世界承受高昂代价。多国人士认为,美国的所谓“反恐战争”不但没有根除恐怖主义,反而酿成一系列苦果——严重的无辜平民伤亡、巨大的人道主义灾难、无尽的社会动荡和环境破坏,可谓贻害无穷。



图为2003年12月16日,驻阿富汗的美军在阿富汗中部的瓦尔达克省巡逻。(新华社资料片)

战争代价高昂



2021年8月29日被美军无人机袭击的阿富汗喀布尔居民区。

21年来,美国以所谓“反恐”之名发动的战争和军事行动从阿富汗蔓延至伊拉克、巴基斯坦、叙利亚、也门等。去年8月,美军以从阿富汗仓促撤离为其史上“最漫长战争”画上句号。不过,美国总统拜登今年8月表示,美国将继续在阿富汗等地展开“反恐行动”。

美国“反恐战争”让世界付出高昂代价。美国布朗大学沃森

国际与公共事务研究所“战争代价”项目数据显示,“9·11”之后美国发动的战争至少直接造成近93万人丧生,更有数倍的人死于战争造成的营养不良、基础设施损坏、环境恶化等;在阿富汗、巴基斯坦、伊拉克、叙利亚等国家,3800万人流离失所。而美国波士顿大学政治学教授内塔·克劳福德说,死亡数字可能大大被低估。

战争破坏安全制造混乱

虽然美国政府宣布一些“基地”组织头目被抓或击毙,但所谓“反恐战争”不仅没有给相关国家带来安全,反而导致混乱和恐惧。

有分析说,美国为实现自身地缘政治目标而进行选择性反恐,这导致阿富汗境内恐怖组织数量从20多年前的个位数增加到如今的20多个,令阿富汗民众深受其害,也危害周边国家安全。阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾米认为,美

国总是根据自己的利益需要来定义恐怖组织,对阿富汗发动的反恐战争只是其霸权扩张的借口。

在2003年发动的伊拉克战争中,美国用“反恐战争”作为烟幕,为其入侵辩护。美国以武力手段颠覆了萨达姆政权,造成该国政治、经济和社会动荡,为恐怖主义势力扩张提供了空间和条件。包括“伊斯兰国”等极端组织趁势坐大,成为危及该地区安全的巨大挑战。

伊拉克大学法学院教授纳吉布·朱布里指出,美国打着“反恐”“民主”幌子,实际上却制造了恐怖和混乱,其目的是为维护全球霸权。美国独立组织公民会国家立法委员会在日前发布的报告中指出,“军事化反恐助长了更多暴力冲突”。该组织军事和人权立法主任希瑟·布兰登-史密斯说:“继续以战争为基础、军事优先的反恐方法永远不会产生效果。”

利益集团“丰收”

“美式反恐”频酿苦果,然而,一小部分利益集团却成为“反恐战争”的所谓赢家。

美国智库国际政策研究中心军火和安全项目主任威廉·哈通去年发布的一份研究报告显示,2001年“反恐战争”开始以来,美国军费累

计超过14万亿美元,三分之一至半数进了国防承包商的口袋。

近年来,美国军费去向更趋集中——防务合同四分之三至三分之一被洛克希德·马丁、波音、通用动力、雷神和诺思罗普-格鲁曼五

大军工企业瓜分。不过,在巨大军工利益驱使下,美国军费或将持续膨胀。美国政治学者查默斯·约翰逊说,当战争变得有利可图时,战争只会越来越多。(新华社华盛顿9月11日电)

经过一番血战,乌军夺回一“大城镇”

据乌克兰24频道10日报道,乌克兰地面部队总司令西尔斯基发表讲话称,乌克兰武装部队已经夺回巴拉克列亚,这是乌反攻行动中夺回的首个大城镇。此外,乌克兰国家安全局确认乌克兰

武装部队已经夺回了哈尔科夫州的库皮扬斯克市。

乌克兰总统泽连斯基在9日晚上发表的每日电视讲话中对全国说,乌军已夺回哈尔科夫地区的30多个城

镇和村庄。

当地时间10日,俄罗斯国防部发言人科纳申科夫表示,已将哈尔科夫州巴拉克列亚和伊久姆地区的俄军部队重新集结,并部署到顿涅茨克方向。

乌克兰

已夺回2000平方公里领土

乌克兰称反攻行动中夺回的首个大城镇巴拉克列亚,据了解,人口约2.7万,是当地铁路枢纽,可以为附近俄军提供后勤补给。

当地时间9月10日,乌克兰24频道发布照片,显示乌武装部队在库皮扬斯克市政大楼前手举乌克兰国旗的画面。乌克兰国家安全部门也于同日表示,乌军在哈尔科夫州库皮扬斯克市有部队存在。

库皮扬斯克是哈尔科夫地区第三大城市,位于伊久姆以北约73公里。近期,西方媒体高调宣传有关“乌军反攻”的消息。路透社10日称,库皮扬斯克是连接俄罗斯和乌克兰东部的交通枢纽,俄罗斯前线被突破有可能变成一场溃败,美联社也援引英国军方和—美国智库的说法高调报道说,乌方对俄方的补给线造成了威胁。据法新社等媒体报道,

乌克兰总统泽连斯基在当地时间10日发表的晚间视频讲话中宣布,乌克兰军队自9月初以来已夺回约“2000平方公里领土”。

法新社最初报道称,泽连斯基并未明确其所说的“2000平方公里领土”是否为了“2000平方公里领土”,但随后进行了更正,称泽连斯基所说的就是2000平方公里领土。“今日俄罗斯”(RT)电视台在报道时则直接加上了“2000平方公里”。

乌克兰媒体10日报道称,乌克兰总统泽连斯基当天召开最高统帅部会议,听取了作战指挥官关于乌克兰武装部队军事行动以及夺回领土的报告,并特别关注了已夺回的定居点安全问题。



图为俄罗斯国防部发布的俄军行动画面。

俄罗斯

超过两千名乌克兰和外国雇佣兵被消灭

当地时间10日,俄罗斯国防部发言人科纳申科夫表示,已将哈尔科夫州巴拉克列亚和伊久姆地区的俄军部队重新集结,并部署到顿涅茨克方向。

俄国防部称,已用三天时间将伊久姆-巴拉克列亚部队撤离

至顿涅茨克境内。俄国防部表示,撤退期间为了防止损失,俄军出动航空兵、火箭炮和火炮部队对乌军进行了攻击,超过两千名乌克兰和外国雇佣兵被消灭,一百多辆装甲车和火炮被摧毁。

另据乌通社报道,乌克兰总

统泽连斯基表示,目前不可能就结束军事冲突与俄罗斯进行谈判。俄必须离开乌克兰领土,然后才有可能谈论外交问题。9月初,俄总统新闻秘书曾表示,仍有必要与泽连斯基进行谈判,俄方的条件没有发生改变。

(综合央视网、中新网)

Real estate and business advertisements including '门市出租', '厂房出租', '房屋出售', and '综合信息分类专栏'.